Le nombre 96

Analyse de matière

1) 96 est divisible par :
· 1

· 2

· 3

· 4

· 6

· 8

· 12

· 16

· 24

· 32

· 48

· 96

96 : 2 =  48 
96 : 3 =  32
96 : 4 =  24
96 : 6 =  16
96 : 8 =  12
96 : 12 =  8

96 : 16 =  6
96 : 24 =  4
96 : 32 =  3
96 : 48 =  2
96 : 96 =  1

2) Calculs multiplicatifs de 96

48 x 2 = 96
32 x 3 = 96
24 x 4 = 96
16 x 6 = 96
12 x 8 = 96
6 x 16 = 96

4 x 24 = 96
3 x 32 = 96
2 x 48 = 96
1 x 96 = 96
Thème de la séquence d’enseignement

Mathématiques: Savoir calculer : Le nombre 96
Signature du maître de stage

Date(s) de la leçon : 

Durée :  séquences de 50’
Classe  et nombre d’élèves : 2e année primaire 

Thème de la séquence précédente en lien avec la séquence actuelle : 

Le nombre 48

Thème de la séquence suivante en lien avec la séquence actuelle : 

Pré-requis

Les décompositions des nombres riches qui interviennent dans la décomposition de 96 (12, 16, 24, 48)

Référence(s) au programme : 

911 :
Situer des nombres sur une droite orientée et graduée en unités simples, l’orientation étant donnée par la flèche et un nombre

914 :
Repérer sur la droite orientée et graduée les multiples de 2, 4, 6, 8 dans la limite des comptages (100)

917 :
Repérer si un nombre donné est dans le comptage par 2, 4, 6, 8 jusque 100 avec le support de la droite orientée et graduée

946 :
Décomposer et recomposer les nombres riches

949 :
Exprimer la décomposition d’un nombre en dizaines et unités en utilisant le matériel de la classe et en verbalisant.

961 :
Identifier et effectuer des opérations dans des situations variées avec de petits nombres

976 :
Connaître de mémoire les décompositions des nombres riches

Compétence(s) transversale(s) : 

Analyser et comprendre un message
· revivre la situation, la raccorder à son environnement, à son vécu ;

· se poser des questions ;

Résoudre, raisonner, argumenter
· agir et interagir sur un matériel;

- 
utiliser un schéma, un dessin,… lorsque ces supports sont pertinents ;
Appliquer et généraliser
· reconnaître des situations comme semblables ou dissemblables ;
· créer des liens entre des faits ou des situations ;

· utiliser directement et dans un même contexte une règle apprise, une méthode.

Structurer et synthétiser

· identifier les ressemblances ou les différences entre des propriétés et des situations issues de mêmes contextes ou de contextes différents.

Compétence(s) disciplinaire(s) : les nombres
Compter, dénombrer, classer
· Dénombrer par comptage des objets ou des représentations d’objets

· Classer (situer, ordonner, comparer)

Organiser les nombres par famille

· Décomposer et recomposer des nombres naturels inférieurs à 100

Calculer
· Identifier et effectuer des opérations dans des situations variées

· Construire des tables d’addition et de multiplication en comprenant leur structure et les restituer de mémoire.

Objectif(s) : 
- Au terme de la leçon, l’enfant sera capable de réaliser des opérations variées sur le nombre 96 après avoir construit ce nombre par le biais de manipulations semi-concrètes et d’exercices abstraits permettant de réinvestir de manière plus abstraite les manipulations et les découvertes réalisées

- Amener les élèves  à se représenter mentalement les décompositions additives et multiplicatives du nombre 96 pour effectuer facilement des opérations.

- L’enfant sera capable de situer 96 sur la droite des nombres par rapport à d’autres nombres.

- L’enfant sera capable d’effectuer des comptages liés au nombre 96 et à ses décompositions multiplicatives.

But de la leçon :
Construire peu à peu des tables de multiplication et d’addition de manière à les mémoriser plus facilement pour les réinvestir dans des apprentissages futurs (ex : calcul écrit)

Outils d’enseignement utilisés
· Documents es

· Dizaines, unités, abaque

· Tapis de 96 (panneau)
Source(s) bibliographique(s) : 

· Programme des études 2002, Ministère de la communauté française. (enseignement fondamental)

· Boucq D., Gautiez J-M., Roegiers X., « Réseau Math 2 », De Boeck, 1990, Bruxelles.
· Elsevier L., Vandenbergh A., « Archi m’aide 2 », Editions Van In, 2001, Wavre
· Documents fournis par Madame Gomy (maître de stage)
Séquence 1 : Rencontrer le nombre 96 par des comptages, des manipulations, des verbalisations
Introduction : Jeu oui/non pour deviner le nombre sur lequel on va travailler

J’apporte un sachet transparent contenant 96 bonbons. (= indice pour les es qui remarqueront la grande quantité et sauront qu’ils doivent trouver un grand nombre).

Consigne : Je vais vous demander de trouver le nombre de bonbons de mon sachet.

Attention, vous devez me poser des questions précises auxquelles je ne répondrai que par oui ou non.

Quand vous pensez avoir trouvé, vous levez le doigt. Attention ! Si vous vous trompez, vous pouvez encore poser des questions mais vous ne pouvez plus proposer de  réponses.

→ Le jeu se termine quand un es a trouvé le nombre.
Remarques :

1. Questions du type « Est-ce que le nombre est supérieur à / plus grand que… ? » ou « Est-ce qu’il est inférieur / plus petit que… ? »
2. Pour aider les es à visualiser les nombres restants, j’utilise le tableau des nombres 
- Grâce à ma réponse, que doit-on garder ou éliminer comme nombre ? 

Objectif de la séquence

Compter par 2, 3, 4, 6, 8 jusque 96
Déroulement


Etape 1 : Présentation de la situation mobilisatrice

Dans le cadre de l’éveil scientifique, les enfants plantent des bulbes et des graines.

Nous avons pu recevoir 96 bulbes de fleurs.

Madame la directrice aimerait les utiliser pour décorer toute l’école mais elle a un petit problème : elle ne sait pas quelles jardinières acheter.

Peux-tu l’aider ?

→ Les enfants reçoivent des dessins où figurent des jardinières groupées de  différentes façons (tous les comptages de 96 + des intrus).

Par groupe de deux, ils recherchent les différents comptages que l’on peut faire pour arriver à 96 en utilisant les dessins.

La mise en place de ces différents comptages pourra être réinvestie lors de la mise en place des décompositions multiplicatives.






15-20’

Etape 2 : Mise en commun des découvertes à l’aide du matériel utilisé par les enfants

Les es se regroupent autour d’un banc et verbalisent ce qu’ils ont trouvé : ils expliquent les comptages qui fonctionnent et ceux qui ne fonctionnent pas. Nous vérifions ensemble à l’aide du matériel.










20’

Dans une enveloppe, les enfants regroupent les comptages qui fonctionnent. Les autres peuvent être supprimés.

Etape 3 : Faire formuler une petite synthèse par les enfants

- Qu’allons-nous retenir de ce que nous avons fait aujourd’hui ?

Pour arriver au nombre 96, on peut faire des comptages par 1, 2, 3, 4, 6, 8
5’
→ Je note cette 1e constatation sur un panneau qui sera complété au fil des découvertes.

Séquence 2 : Travailler l’aspect ordinal du nombre 96

Objectif(s) de la séquence

Situer 96 sur la droite des nombres :

· par rapport à ses voisins immédiats

· par rapport à 90 et 100
· par rapport à ses voisins dans les comptages
Etape 1 : Rappel de la séquence précédente

Qu’avions-nous découvert en travaillant sur le nombre 96 ?

Pour arriver au nombre 96, on peut faire des comptages par 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 32, 48, 96
Etape 2 : Situer 96 sur la droite des nombres par rapport à ses voisins immédiats, aux nombres 90 et 100

Chaque enfant reçoit une droite des nombres graduée où les dizaines sont indiquées.

Par groupe de deux :

· placer l’étiquette 96 au bon endroit

· trouver les voisins de 96 (95 et 97)






5’

Collectivement :

Les enfants se regroupent autour d’un banc pour :

· observer et oraliser 

- Entre quelles dizaines 96 est-il placé ?
Entre 90 et 100
· situer 96 par rapport à 100

- Par rapport à 100, où est placé 96 ?

Quatre places avant 100

- Quels petits calculs peut-on écrire ?
100 – 4= 96 ; 96 + 4 = 100
· situer 96 par rapport à 90

- Par rapport à 90, où est placé 96 ?

Six places après 90
- Quels petits calculs peut-on écrire ?
90 + 6= 96 ; 96 - 6 = 90
· situer 96 par rapport à d’autres dizaines ou DU telles que 30, 40,50, 60, 36, 46, 66, ...
- Par rapport à 40, où est placé 96 ?

56  places après 40
- Quels petits calculs peut-on écrire ?
40 + 56= 96 ; 96 - 56 = 40
→ Les calculs sont également notés sur un panneau




10’
Etape 3 : Situer 96 par rapport à ses voisins dans les comptages

Travail individuel

Les enfants reçoivent plusieurs bandelettes numériques sur lesquelles ils doivent colorier les différents comptages de 96.








15’

Etape 4 : Exercices 
Jeu collectif (par groupe de 3/4)







5-10’
Consigne : Nous allons jouer aux devinettes : je vais vous donner un petit indice avec lequel vous devez découvrir le nombre auquel je pense. Le groupe qui trouve la réponse gagne le carton.

Exemple de devinette : Dans le comptage par 3, je suis juste avant 96. Qui suis-je ?

Pour chaque devinette, un enfant vient montrer au TN, sur la droite des nombres appropriée la démarche utilisée.


Exercices individuels








       10-15’
Lecture des consignes et reformulation par les élèves.  Les exercices sont individuels mais les enfants peuvent s’aider des droites numériques distribuées précédemment. 

Les exercices ne sont pas tout de suite corrigés : je reprends les feuilles et si je vois que certains exercices ont posé problème, je les reprends au TN avec les supports. Je refais un exemple avec les es avant de leur laisser un moment pour se corriger.

1. Complète la droite des nombres et entoure le nombre 96 en vert.

Apport : Travailler l’aspect ordinal du nombre 96 et des autres nombres

2. Choisis la case qui convient à 96.

Apport : Travailler l’aspect ordinal du nombre 96 et des autres nombres

3  Effectue les comptages

Apport : Travailler les différents comptages de 96 à partir de nombres variés

4. Situe 96 et ses voisins
Apport : réinvestir les comptages pour situer les voisins de 96

5. Complète les pointillés en t’aidant de la droite des nombres.

Apport : Avec le support de la droite graduée, initier l’enfant aux décompositions additives
Cet exercice est plus compliqué : pour les es en difficulté, je leur demande de me montrer chaque dizaine et si besoin, je les représente au moyen d’un rectangle bleu en dessous de la droite des nombres.

Séquence 3 : les décompositions additives du nombre 96

Objectif(s) de la séquence

Trouver des décompositions additives du nombre 96 à l’aide de la droite des nombres.
Etape 1 : Repartir de la droite numérique utilisée pour l’aspect ordinal

Avec le groupe classe
Chaque enfant a devant lui la droite des nombres de 0 à 96.

Je donne un nombre aux enfants.

Individuellement ou par deux (selon les difficultés), les es recherchent ce qu’il manque pour obtenir 96 à l’aide de la droite des nombres.

Les enfants expliquent la démarche à l’aide de la droite des nombres affichée au TN.

Je donne d’abord des dizaines rondes (30, 40, 50, ...), puis des nombres tels que 36, 46, 56 où le nombre d’unités est de 6. Enfin, je donne des nombres variés (42, 55, 64, ...).
         10-15’
Etape 2 : Travail individuel

Je distribue aux es une feuille avec des maisons de 96 (reprenant les 3 sortes de calculs travaillés avec le groupe classe).

Individuellement ou par groupes de deux, les es complètent ces maisons (en s’aidant toujours de la droite des nombres).
Correction collective oralement.

Si les es éprouvent des difficultés avec certains calculs, nous les corrigeons à l’aide de la droite des nombres.









15’

Piste de remédiation

Pour les es qui ont des difficultés, je leur propose d’utiliser leurs dizaines et leurs unités :

Ils représentent le nombre  de départ et le nombre auquel ils doivent arriver (96).

« Combien de dizaines dois-tu ajouter pour obtenir les 9 dizaines de 96 ? Combien d’unités dois-tu ajouter pour obtenir les 6 unités de 96 ? »

Piste de dépassement

Pour les es qui n’ont pas de difficulté, je leur propose quelques calculs avec des soustractions à partir de 96. Ils expliquent ensuite la démarche au reste de la classe.

Séquence 4 : Décompositions additives (suite)

Objectif

Trouver et compléter des décompositions additives de 96 à l’aide du tableau des nombres

Etape 1 : Réinvestir l’utilisation du tableau des nombres pour effectuer des décompositions additives

Rappel : « Quels calculs avons-nous faits hier autour du nombre 96 ? »
Des additions (et peut-être des soustractions)

« Qu’avons-nous utilisé pour nous aider à faire ces calculs ? »
La droite des nombres

« Cette droite est vraiment très longue ! Nous allons essayer de faire ces calculs avec quelque chose d’autre : le tableau des nombres. »
J’affiche le tableau des nombres au TN et chaque enfant en reçoit un.

« Si je suis au nombre 32 et que je veux aller au nombre 96, quel est le chemin le plus court que je peux prendre ? »
Un es vient montrer le trajet au TN.

« Quand je me déplace  sur les unités, comment est ce que je me déplace ? »
Vers la droite ou vers gauche

« Et quand je me déplace sur les dizaines ? »
Vers le haut ou vers le bas

Si les es ont des difficultés car ils ne se souviennent plus du fonctionnement du tableau, je fais quelques exercices au TN.

« Je suis à tel nombre et je veux aller à tel nombre, quel est le chemin que je prends sur mon tableau ? »
Ensuite, nous refaisons quelques calculs pour arriver à 96.




10’
Etape 2 : Travail individuel suivi d’une mise en commun

Je distribue une maison de 96 avec des calculs mélangés que les es résolvent seuls à l’aide du tableau des nombres.

Mise en commun et correction à la table de manipulation avec le tableau en expliquant la démarche utilisée pour chaque calcul.






15’
Etape 3 : Jeu en petits groupes : « Faire 96 »

Les es jouent par groupes de 4.

Chaque groupe reçoit des cartons carrés séparés selon les diagonales. Dans chaque triangle est inscrit un nombre. Chaque joueur reçoit 5 cartons. Le 1e dépose un de ses cartons sur la table.

Le joueur suivant cherche un carton qui, accolé à l’un des quatre triangles du premier carton déposé forme le nombre 96.

S’il n’a pas de carton correspondant, il en prend un dans la pioche.

Si celui-ci ne convient toujours pas, il passe son tour.

Le jeu se termine quand tous les cartons sont déposés sur la table.



15’
Etape 4 : Exercices individuels (fin de la séquence 4 et, éventuellement,  séquence 5)

1. Dessine les dizaines et les unités qu’il y a dans le nombre 96.

Apport : se représenter le nombre 96 de manière semi-concrète

Les autres exercices permettent de systématiser les décompositions additives de 96

2. Complète les décompositions de 96.

3. Complète les maisons de 96

4. Complète les calculs suivants.

5. complète les ribambelles

6. Des araignées pour les champions !

Dépassement : calculs plus complexes
Piste de remédiation

Les es en difficulté peuvent s’aider du matériel (droite, tableau des nombres, dizaines, unités, abaque)

Les exercices proposés aux es sont du même style que ceux réalisés lors des manipulations

Les es travaillent individuellement mais je me tiens à leur disposition si besoin.
Les es qui ont terminé plus tôt peuvent comparer leurs réponses : si les réponses divergent, ils refont ensemble le calcul pour savoir qui a raison.
Quand les es ont terminé, je ramasse les feuilles.
Séquence 5 : les décompositions multiplicatives du nombre 96

Objectif de la séquence

· Construire les décompositions symétriques (les multiplications) de 96

Objectif à plus long terme (par le biais d’exercices)

· Connaître de mémoire les décompositions symétriques de 96

Etape 1 : Rappel de la 1e séquence

Rappel des comptages par un petit jeu collectif.

Nous allons jouer au furet : le furet est un animal très très long. Nous allons essayer de le faire le plus long possible grâce aux comptages de 96.

Par quel comptage commençons –nous ? Les es énoncent les comptages de 96 (chacun dit un nombre : il faut donc être attentif au déroulement du jeu). Pour ne pas que cela prenne trop de temps je ne commence pas à 0 pour les petits comptages mais un peu plus loin dans la suite numérique.

Eventuellement, si cela se passe bien, je peux faire le même jeu avec la fusée (comptages à l’envers).
Etape2 : Ecrire sous forme de multiplications et de divisions les différentes bandes du tapis de 96

Construction par petits groupes de certaines bandes du tapis de 96 à partir des manipulations de la séquence 1.

Consigne

Maintenant que nous avons rappelé les comptages, vous allez reprendre les petits dessins que vous aviez mis dans votre enveloppe.

Aujourd’hui, chacun d’entre-vous va construire une partie du tapis de 96. Ensuite, nous mettrons toute n commun pour avoir un tapis complet.

Vous allez travailler en groupes, coller le tapis sur un panneau et écrire les calculs x et : à côté.

Nous faisons ensuite une mise en commun autour de la table de manipulation (en cas de désaccord, nous refaisons les comptages).  (→correction).





Je mets en évidence l’aspect commutatif de la multiplication : « Si nous avons 48 paquets de 2, combien de paquets de 48 devrions-nous avoir ? Est-ce bien le cas ? »


15’
Etape 3 : mise en relation avec les tapis de 24 et de 48
- Ce tapis, le trouvez-vous grand ou petit ?

Il est très très grand.

- Vous l’avez pourtant tous construit et c’est très bien. 

Nous aurions aussi pu le construire autrement, en se souvenant de ce que vous aviez fait avant de travailler sur le nombre 96. Essayez un peu de réfléchir à d’autres façons  de construire le tapis de 96.

Les es retournent à leur place avec le tapis de 96 et réfléchissent par deux à la situation.

Si besoin, je leur donne quelques indices :

· Pensez aux nombres que vous avez déjà vus et dont vous avez construit les arbres et les tapis.

· Regardez bien la 2e et la 3e ligne de notre tapis de 96. Quels tapis y retrouve-t-on?

 Le but est d’amener les es à mettre en relation le tapis de 96 avec ceux de 24 et de 48.
5’

Je distribue alors aux es des tapis de 48 et de 24. Je propose 2 types de tapis :

· les es plus faibles reçoivent des tapis corrects (mais où le nombre de tapis ne correspond pas à ceux à utiliser pour reformer 96)

· les es plus forts reçoivent ces mêmes tapis mais j’aurai également inclus des intrus dans les tapis proposés. 

Consigne

A l’aide de ces tapis que tu connais bien, reforme le tapis de 96. Attention, des intrus se sont peut être glissés parmi les bons tapis...
Les es recherchent individuellement  la solution, puis nous faisons une mise en commun à la table de manipulations.

- Expliquez-moi comment vous avez fait.

- On a fait les comptages.

- On a vu que dans le tapis de 96, on a mis 2 jardinières de 48 et 4 jardinières de 24 : 96, c’est 2 tapis de 48 et 4 tapis de 24.







15’
 Piste de remédiation :
- Les es en difficulté peuvent s’aider du cahier.

- Si besoin, j’isole une partie de l’arbre de 96 (pour que l’enfant ne voie que l’arbre de 24 ou de 48) : tu connais cet arbre, donc tu sais le compléter. Lorsque l’enfant a complété son arbre, je lui demande de rappeler combien de fois cet arbre est compris dans 96 (avec support du tapis si besoin). A partir de là, je demande à l’enfant combien de fois il devra écrire le tapis de 24 ou de 48 selon le cas.
Piste de dépassement:

- Les es qui n’ont pas de difficulté peuvent aider les autres enfants

- Je peux leur proposer de donner un indice pour aider les autres enfants à trouver la solution (en insistant sur le fait qu’ils ne doivent pas donner la réponse).
Séquence 6 : exercices

Objectif

· Les exercices ont pour but de systématiser les décompositions multiplicatives de 96 en les présentant sous des formes variées.

Déroulement

Lecture des consignes et reformulation avec les es avant de les laisser travailler seuls.
1. Complète les tapis de 96 et écris les calculs
2. Complète les arbres de 96 et écris les calculs.

3. Complète les graphes et les calculs. Tu peux t’aider des arbres et des tapis.

4. Complète les calculs suivants.
5. Choisis ‹, › ou =
6. Vrai ou faux ? Entoure la bonne réponse et corrige si c’est faux.
7. Pour les champions ! Complète ces chiffres croisés. Pense aux nombres vus précédemment...
Exercice de dépassement : 

· Etre attentif à ce que tous les calculs concordent entre-eux.

· Faire appel à l’étude des nombres vus précédemment. 
8. Résous les problèmes suivants en t’aidant des décompositions du nombre 96.

Exercice de dépassement faisant intervenir la notion de résolution de problèmes et mêlant également des décompositions d’autres nombres riches ainsi que la technique opératoire DU+DU

Les élèves travaillent individuellement.  

Lorsqu’ils ont fait les exercices 1 et 2, nous les corrigeons oralement car il est important que les es les aient bien acquis pour les exercices suivants. Nous faisons oralement un tour de table et si des difficultés se présentent, j’affiche le tapis de 96 au TN  et demande à l’enfant de réexpliquer son calcul. Si besoin, je vais près de l’élève et lui demande de me montrer le nombre d’éléments qu’il y a  dans chaque paquet lorsque je divise 96 en ..... (en s’aidant des manipulations de la séquence 1).

Les es poursuivent ensuite le travail individuellement.
Lorsqu’ils ont terminé, je ramasse les feuilles. Si je vois que d’autres exercices ont posé problème, je reprends une correction en classe et je laisse les es se corriger.

Séquence 7 : Synthèse 
Objectif de la séquence

- Revoir et synthétiser les différentes notions vues sur le nombre 96

Déroulement

Etape 1 : Rappel des décompositions symétriques par un petit jeu

Tous les es sont debout derrière leur chaise.

Je donne un calcul à trou par élève (oralement). En cas de bonne réponse, on reste debout et dans le cas contraire, on s’assied.

Chaque es joue chacun à son tour mais en cas d’erreur, j’interpelle tous les es pour corriger l’enfant qui s’est trompé.
Les gagnants sont les es qui sont debout à la fin du tour.

Calculs

96 : 32

96 : 24

96 : 48

96 : 96

96 : 16

96 : 12

2x....

3x....

4x...

6x....

8x....

1x...

96 : 3 

96 : 8 

96 : 6

96 : 1

96 : 4

Etape 2 : Synthèse
Je distribue la synthèse aux es et nous la lisons ensemble (lecture des consignes et reformulation par le même enfant) afin de m’assurer qu’ils comprennent ce qu’il faut compléter.

Les es complètent la synthèse au crayon en s’aidant des exercices réalisés au cours de la leçon. Je circule entre les bancs pour repérer et aider les es en difficulté. 
Nous corrigeons ensuite au TN certains points de la synthèse : 

· la maison de 96 (à l’aide du grand tableau des nombres affiché au TN). Cela permettra de rappeler clairement son utilisation pour tous les es ;

· les tapis afin que les es puissent les utiliser pour écrire les calculs correspondants

Pour les es qui ont terminé plus tôt, je leur propose de réaliser un jeu portant sur le nombre 96 (décompositions symétriques ou asymétriques)

La synthèse comprend :

· Une droite des nombres sur laquelle on situe 96 et ses voisins

· La maison de 96

· Une représentation des comptages de 96

· Le tapis de 96 avec les opérations  x et :

· Les arbres de 96

Séquence 8 : Exercices récapitulatifs sur le nombre 96
Objectif de la séquence

- Revoir et synthétiser les différentes notions vues sur le nombre 96

- S’entraîner à la mémorisation des décompositions de 96

- Réaliser des opérations variées autour du nombre 96

Etape 1 : Rappel par quelques petits jeux 

1. Devinettes sur les comptages (collectif)

2. Mémory additif  et multiplicatif (petits groupes)

Par groupes de deux joueurs.

Il y a 2 types de cartes : cartes avec opérations (rouges) et cartes avec solutions (bleues). Toutes les cartes sont retournées sur la table. Le 1e joueur retourne une carte bleue et une rouge. Si l’opération et le résultat concordent, il remporte la paire et peut rejouer. Dans le cas contraire, il remet les cartes et le suivant joue. Le gagnant est celui qui a réussi à reformer le plus de paires. 

3. Loto des multiplications, divisions et additions (petits groupes)

Par groupe de 3 joueurs.

Chaque joueur a devant lui une planche de jeu avec des résultats d’opérations.

Chacun à son tour, les es tirent une carte avec une opération : si le résultat correspond à une des cases de leur planche, ils remportent la carte. Le gagnant est celui qui a sa planche complète en premier lieu.

4. Quadrimino

Même principe que « Faire 96 » mais ici, il faut associer une opération et son résultat.

Variante : Accoler les différentes opérations qui donnent le même résultat.

Etape 2 : Exercices écrits

Exercices reprenant l’ensemble des notions vues autour du nombre 96 (évaluation formative).

Je pourrai ainsi remédier aux difficultés des es lors des ateliers autour des nombres (voir la séquence sur les ateliers mathématiques).

Lecture des consignes et reformulation avec les élèves.

L’ensemble des exercices permet de revoir les notions ordinales ainsi que les décompositions additives et multiplicatives de 96.

Exercices proposés

1. Complète les droites des nombres ci-dessous.

Apport : Situer 96 en faisant intervenir l’aspect ordinal

2. Complète les tapis et les arbres.
Apport : Systématiser les décompositions symétriques de 96

3. Colorie les calculs dont la réponse est 96 pour sortir du labyrinthe.
Apport : Identifier des opérations variées (+, -, x) dont le résultat est 96

4. Complète les calculs suivants.

Apport : systématiser les décompositions symétriques et asymétriques du nombre 96
5. Choisis ‹, › ou =
Apport : Effectuer des opérations variées sur des nombres connus pour situer 96 par rapport à son aspect ordinal. 

6. Complète les pointillés pour respecter la condition donnée.

Apport : Réinvestir l’aspect ordinal de la droite des nombres ainsi que les décompositions symétriques et asymétriques de 96 pour respecter les conditions données.

7. Pour les champions ! Complète la grille avec des nombres à l’aide des indices ci-dessous.
Dépassement :  

Réinvestir les notions additives et multiplicatives de 96 en traduisant en mathématiques des énoncés en français.

Vu qu’il s’agit d’une évaluation formative, les es travaillent individuellement dans un 1e temps mais je me tiens à leur disposition et je circule dans les bancs pour aider les es en difficulté. Ces derniers peuvent utiliser le matériel si besoin.

Dans un 1e temps, les es essaient de faire les exercices sans recourir à la synthèse.

Ils peuvent ensuite la consulter (ou les autres exercices réalisés) afin de se corriger.

Si certains es ont terminé plus tôt que d’autres (y compris les ex. de dépassement), ils peuvent comparer leurs réponses par groupes de deux.

Je circule dans les bancs et si les élèves rencontrent des difficultés pour certains exercices, je fais une mise au point au TN avant de les laisser poursuivre seuls.

Séquence 9 : Evaluation certificative sur le  nombre 96

Objectif 

- Vérifier les acquis des élèves sur les différents aspects du  nombre 96 (aspect ordinal, décompositions symétriques et asymétriques)

Déroulement

Je distribue la feuille aux es : lecture et reformulation des consignes avec eux.

Les es travaillent ensuite individuellement. Je circule dans les bancs pour répondre à leurs questions éventuelles.

Les es qui auraient encore des difficultés importantes peuvent s’aider du matériel (tableau des nombres, visualisation du tapis de jardinières dont j’aurai caché les calculs écrits par les enfants lors de sa construction).

1. Situe 96 sur les droites suivantes. Regarde bien le sens de la droite des nombres !

Apport : Lire une droite des nombres pour y situer le nombre étudié (aspect ordinal).
2. Choisis ‹, › ou =

Apport : Réinvestir les décompositions additives et multiplicatives de 96 pour situer des nombres les uns par rapport aux autres.
3. Effectue les comptages

Apport : Effectuer des comptages jusqu’au nombre 96 au départ d’un nombre donné et d’une opération donnée (aspect ordinal + opération additive).
4. Complète la maison de 96

Apport : Composer additivement le nombre 96 au départ de nombres variés.
5. Complète les tapis de 96.

Apport : Prouver sa connaissance des décompositions multiplicatives de 96 en bénéficiant d’une visualisation avec le tapis.
6. Complète les calculs ci-dessous. Si besoin, aide-toi des tapis de l’exercice 5

Apport : Prouver sa connaissance des décompositions multiplicatives de 96.
	40
	

	50
	

	70
	

	80
	

	36
	

	56
	

	66
	

	26
	


Prénom : ................................. 



date : ................................

Des maisons de 96

	21
	

	32
	

	43
	

	54
	

	65
	


Prénom : ................................. 



date : ................................

Des maisons de 96

	20
	

	46
	

	53
	

	62
	

	16
	


Pour les champions !

Bravo ! Tu as déjà terminé de composer certaines lignes du tapis de 96.

En t’aidant des comptages et des calculs que tu as trouvés avec ton tapis, essaie de trouver les autres calculs du tapis de 96.

96 = ............................................................

96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................
96 = ............................................................

Voici des tapis de 24. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Voici d’autres tapis de 24. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Voici des tapis de 48. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Voici d‘autres tapis de 48. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Voici des tapis de 24. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Voici d’autres tapis de 24. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Voici des tapis de 48. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Voici d‘autres tapis de 48. Complète les ! Ensuite, découpe et colle ceux que tu vas utiliser pour reformer le tapis de 96. 

	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Prénom :...........................




Date :............................ 

Le nombre 96
1. complète la droite des nombres et entoure le nombre 96 en vert.

2. Choisis la case qui convient à 96.

3 effectue les comptages

4. Situe 96 et ses voisins

Par 1




96

Par 2




96

Par 4




96

Par 6




96

Par 8




96

5. complète les pointillés en t’aidant de la droite des nombres.

96 se trouve entre ................. et ........................

96, c’est ...............  en moins que 100.
96, c’est ................. en plus que 90.
96, c’est ................. en plus que 60. 

96, c’est ................. en plus que 50.
96, c’est ................. en plus que 70. 

Prénom :...........................




Date :............................ 

Le nombre 96
1. Dessine les dizaines et les unités qu’il y a dans le nombre 96.

	dizaines
	unités

	
	

	
	


2. Complète les décompositions de 96.

3. Complète les maisons de 96
4. Complète les calculs suivants.

10 + .............. = 96



96 - ............ = 1

23 + .............. = 96



96 - ............ = 36

34 + .............. = 96



96 - ............ = 40

85 + .............. = 96



96 - ............ = 56

66 + .............. = 96



96 - ............ = 0

5. complète les ribambelles

6. Des araignées pour les champions !

Prénom :...........................










Date :............................ 

Le nombre 96
1. Complète les tapis de 96 et écris les calculs.

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Complète les arbres de 96 et écris les calculs.

3. Complète les graphes et les calculs. Tu peux t’aider des arbres et des tapis.

4. Complète les calculs suivants.

96 = 3 x ..............


96 : 2 =............

96 = 32 x ..............
96 = 48x .............. 

96 :12 =..............

96 : 48 = ................
96 = 16x .............. 


96 : 4 = ..............

96 = 4 x .....................
96 = 24x ..............


96 : 16= .............. 

96 : 48 = ................
96 = 6 x ..............


96 : 32= ..............

96 = 8 x .................
5. Choisis ‹, › ou =

96 ........ 48 x 2


96............ 4 x 9

96 ......... 2x 24


96 ...........16 x  6

96 ......... 3 x 32


96 ............24 x 3

6. Vrai ou faux ? Entoure la bonne réponse et corrige si c’est faux.

7. Pour les champions ! Complète ces chiffres croisés. Pense aux nombres vus précédemment...
	96
	:
	.........
	=
	2

	:
	
	=
	
	x

	........
	:
	.......
	=
	3

	=
	
	x
	
	

	8
	x
	6
	=
	..........


	24
	:
	.........
	=
	.........

	-
	
	=
	
	x

	........
	
	.......
	
	6

	=
	
	x
	
	=

	18
	x
	2
	=
	36


Prénom :...........................




Date :............................ 

Le nombre 96 : exercices récapitulatifs
1. Complète les droites des nombres ci-dessous.

2. Complète les tapis et les arbres.

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Colorie les calculs dont la réponse est 96 pour sortir du labyrinthe.

4. Complète les calculs suivants.

96 = 14 + ..........


96 : 2 = ........

96 – 16 = .............
96 = 36 + .........


96 = 3 x .......

96 – 25 = ............
96 = 55 + .........


96 : 24 = ......

96 - ...... = 90
96 = 0 + ...........


96 : 16 = .......

96 – 73  = ...........
96 = 75 + .........


96 = 8 x ........

96 - ........... = 1
5. Choisis ‹, › ou =

96 ........... 85 + 11
100-8 ......... 96

22 + 71 ........... 96

96 ............ 6 x 8

90 + 6 ......... 96 

30 + 68 ............ 96

96 : 4 .......... 24 

96 ............. 9 x 4

4 x 16 ............... 96

6. complète les pointillés pour respecter la condition donnée.

96›............


96 ............ 89

100 - ......... › 96


16+ ......... ›96

96 ............ 99

4 x .......... ‹ 96

100 - ......... = 96

96› ..... + 36

96 : ..........‹ 16

7. Pour les champions ! Complète la grille avec des nombres à l’aide des indices ci-dessous.

A.
Je suis entre 80 et 85
/
96 :32

B.
je suis entre 40 et 45

C.
96 : 48
/
Dans le comptage par 32, je suis juste avant 96

D.
Il me manque un chiffre et je suis un agent secret....

1. 
Je suis le 1/16 de 96

/
96-76 = ........

2.
je suis le 1/4 de 96

3.
Lorsque tu me multiplies par 6, tu obtiens 96

4. 
96 : 32 = .........
/ 
Je suis la moitié de 96
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Pour les champions.

Résous les problèmes suivants en t’aidant des décompositions de 96 et des autres calculs que tu connais déjà.

1. Une classe de 2e année a reçu 3 paquets de 32 cahiers.

Combien de cahiers ont-ils reçus ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
Il y a 24 enfants dans la classe. Combien de cahiers a reçu chaque enfant ? 

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. Pour la fin de l’année, on a commandé 8 paquets de 12 jeux à offrir aux enfants.

Combien de jeux a-t-on commandé en tout ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
A la fin de la distribution, 10 enfants n’ont pas reçu leur jeu !

Combien de jeux fallait-il commander ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
3. Tu as acheté un paquet de 100 bonbons à distribuer à tes copains pour ton anniversaire.

Si tu ne te comptes pas, vous êtes 16 en classe.

Tu veux que chacun de tes copains ait le même nombre de bonbons.

Combien de bonbons va-t-il te rester dans ton paquet ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................
4. Pour la fancy fair, la maman de Luna a apporté 3 gâteaux. Elle a coupé chaque gâteau en 8 morceaux.

Le papa de Sara a apporté 9 paquets de 4 galettes.

La maman de Selen a apporté 3 cakes au chocolat. Elle a coupé chaque cake en 6 tranches.

Combien de morceaux de gâteaux avons-nous en tout ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
Combien de galettes a apporté le papa de Sara ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
Combien de morceaux de cakes avons-nous en tout ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
Combien y-a-t-il de pâtisseries en tout ?
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
Prénom : ........................

Le nombre 96

Des exercices pour les champions !

1. Invente le calcul que tu veux pour arriver à la bonne réponse. Tu peux écrire des +, des -, des x et des :. Attention ! Tes calculs doivent faire intervenir le nombre 96.

70 = ..................................

12 = .....................................

4 = ....................................

1 =
.....................................

32 = ..................................

95 = .....................................

55 = ..................................

0 =  .....................................

24 = .................................


16 = .....................................
2. Corrige les erreurs de ces enfants distraits !

96 = 2 + 90


..................................................

32 = 96 : 6


..................................................

65 = 96 – 30


..................................................

16 = 96 : 3


..................................................

96 = 4 x 48


..................................................

88 = 96 – 10


..................................................
3. Je me souviens

Complète le tableau ci-dessous. Attention, tu y trouveras aussi des calculs avec des nombres que tu as vus avant  96.

	
	2


	3
	4
	6
	8
	12

	96
	
	
	
	
	
	

	48
	
	
	
	
	
	

	36
	
	
	
	
	
	

	24
	
	
	
	
	
	

	12
	
	
	
	
	
	


Synthèse
Le nombre 96
1. Situons 36 et ses voisins

2. La maison de 36

	0
	

	10
	

	20
	

	30
	

	40
	

	50
	

	60
	

	70
	

	80
	

	90
	


3. Les comptages

Par 2

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Par 3

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Par 4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Par 6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Par 8

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Par 12

	
	
	
	
	
	
	
	


Par 16

	
	
	
	
	
	


Par 24

	
	
	
	


Par 32

	
	
	


Par 48

	
	


4. Les arbres

5. les tapis et les opérations

	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


96 : ........... = .....................


96 =  1 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  2 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  4 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  8 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  16 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  32 x ................
	

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


96 : ........... = .....................


96 =  1 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  3 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  6 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  12 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  24 x ...............

96 : ........... = .....................


96 =  48 x ................
96 : ........... = .....................


96 =  96 x ................
Prénom :...........................




Date :............................ 

Le nombre 96 : devoir
1. Complète les comptages

2. Place les nombres dans le bon ensemble

96 – 90 – 99 – 45 – 100 – 69 – 99 – 56 – 28 – 89

[image: image1]
3. Place 96 sur les droites graduées
4. Complète  avec ‹ ou ›
96 ......... 89

96 ........ 94


96 ......... 58

96 ......... 100

96 ......... 55

96 ......... 47

96 ......... 69

96 ........ 97


96 ......... 95
Prénom : ..............................
Le nombre 96 : devoir

1. Situe 96 sur cette droite des nombres

2. Complète la maison de 96

	30
	

	56
	

	85
	

	71
	

	64
	


3. Complète par ›, ‹ ou =
96 .......... 60+16

3 x 24 ...........96

99 ...........96

96 .......... 96 :1

100+ 4 ...........96

96 ............83+13

4. Complète les calculs : tu peux t’aider des arbres et des tapis

96 = 3 x .............


96= 16 x.............


96 : 24   = ........


96 : 12 = .........

96 : ......... = 2


96 x 1 = ..........


Prénom : ................................

Le nombre 96 : contrôle

1. Situe 96 sur les droites suivantes. Regarde bien le sens de la droite des nombres !

2. Choisis ‹, › ou =

100-4 ........... 96


96 ........... 24 x 3

96 ........... 90+5


84+12 ........... 96

69 ........... 96


24 ........... 96 : 4

3. Effectue les comptages

4. complète la maison de 96
	20
	

	46
	

	63
	

	75
	

	31
	


5. Complète les tapis de 96.

	96

	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	96

	
	

	
	
	
	


6. Complète les calculs ci-dessous. Si besoin, aide-toi des tapis de l’exercice 5

96 : 48 = ...........



96 : 24 = ...........

96 : ...... = 24



96 :96 = .............

16 x ...... = 96



12 x 8 = .............

96 : 32 = ...........



96 x 1 = .............

